

ókat kreatívan kamatoztató kortárs horror-élvonaltól (*Valami követ, Vaksötét, It Comes at Night*), de a franchise-on belül szokatlanul eredményes darabnak számít. Miközben igyekeznek minimumra szorítani a dupla- és tripla sokkokkal operáló sápatag rémisztgetést (lásd *Annabelle 2.*), távol tartja magát a *splatter*-trend vériszamos Aja-élményeitől is, és a félelmet inkább a bizarr családi édeshármás érzelmi viszonyatával színegeti, egészen az inkább szív- mint gyomorszorító fináléig. Khalfooun szerény szerzői horrorja bevalótlan az eredeti *Rettegés háza* köveiből építkezik (a DeFeo-prologustól a légyrajzáson át a pincebontásig), szerencsére kócsa mémeken túl a családi szét-hullás-történet dinamikáját is áttemelve – csak épp a talajvesztett apa és fojtogató lakás-kölcson szürke, hétköznapi farkasembereinek helyét átveszik az anya-lány gyűlölet és a szexuális kiszolgáltatottság fekete angyalai.

VARRÓ ATTILA

Annabelle 2: A teremtés

Annabelle: Creation – amerikai, 2017. Rendezte: **David F. Sandberg**. Írta: **Gary Dauberman**. Kép: **Maxime Alexandre**. Zene: **Benjamin Wallfisch**. Szereplők: **Talitha Bateman** (Janice), **Stephanie Sigman** (Charlotte nővér), **Lulu Wilson** (Linda), **Miranda Otto** (Esther), **Anthony LaPaglia** (Mullins). Gyártó: **New Line Cinema / The Safran Company**. Forgalmazó: **InterCom**. Szinkronizált. 110 perc.

David F. Sandberg (*Amikor kialszik a fény*) filmje egyszerre *spinoff*-ja a *Démonok között*-duológiának, folytatása a 2014-es *Annabelle*-nek és egyben eredettörténete is, amelyek közül az utóbbi a domináns, ugyanis stílszerűen régisulis horrorról van szó, aminek legközelebbi rokona talán Dario Argento *Sóhajokja*. A negyvenes években járunk,



a helyszín egy árvaháznak kiadott tanya a semmi közepén. Egy babakészítő és felesége elvesztették gyermeküket, majd pár évvel később egyfajta helyettesítésként elszállásolnak féltucat fiatal lányt és nevelőnőjüket, akik mintha a „Sóhajok anyjának” balettiskolájába csöppentek volna, csak éppen boszorkányok helyett a halott gyermek szelleme kísérti őket a címszereplő baba képében. A ház úrnője ugyancsak több alkalommal eszünkbe juttatja Argento filmjének fő antagonistáját: a feleség elbaldachinozott ágyban rejtőzik a külvilág elől, később pedig két lány halálra rémül, amikor lefekvés előtt, a paplan alatt sutyorogva viccesen megidézik őt (kísértetiesen hasonló módon a *Suspiria* hálótermi jelenetéhez, amely a „Sóhajok anyjának” belépője is egyben).

A film stílusában is retró, meglepően kevés benne az olcsó CGI-jal odakent ijesztgetés és ahhoz társuló fülsiketítő hangeffekt, helyette a rendező kameramunkával és hangvágással kelt baljós atmoszférát. Az *Annabelle 2*-nek akadnak egyszerre váratlan és merész fordulatai, például a felénél főhőst cserél, és meglehetősen sok karakterrel dolgozik, akik javarészt nők. Annak, hogy nincs egyetlen fő protagonistája, persze hátrányai is vannak, például a finálé

konfrontációjában kevésbé érdeklő a nézőt a karakterek sorsa. Cserébe Sandberg alkotásának meglepően jó a humora, ami a kortárs hollywoodi horror átlagszínvonalára felé emeli a rémfilmes dolgozatot.

CSIGER ÁDÁM

47 méter mélyen

47 Meters Down – brit, 2017. Rendező: **Johannes Roberts**. Forgatókönyv: **Johannes Roberts** és **Ernest Riera**. Kép: **Mark Silk**. Zene: **tomandandy**. Szereplők: **Mandy Moore** (Lisa), **Claire Holt** (Kate), **Matthew Modine** (Taylor), **Yani Gellman** (Louis), **Santiago Segura** (Benjamin). Gyártó: **The Fyzz Facility, Tea Shop & Film Company**. Forgalmazó: **Vertigo Media Kft. Feliratos**. 85 perc.

Steven Spielberg *Cápája* óta tudjuk, hogy a tenger mélyén még a biztosnak hitt acélketrec sem véd meg minket a vérszomjas ragadozóhalak támadásaitól. Erre a koncepcióra építi fel az angol horrorfilmes Johannes Roberts (*Elégtelen, Az ajtón túl*) *47 méter mélyen* című legújabb túlélőfilmjét. A túlélőfilmek a katasztrófafilm és a horror zsánerével rokon műfaja csak látszólag könnyű falat, mivel a természet erőivel viaskodó kevés szereplőt olyan személyiséggel kell felvértezni, hogy a néző valóban izguljon a hősök életben maradásáért. Ezt az akadályt sikeresen vette a *127 óra*, még inkább a *Minden odavan*, azonban igazán ment a *Backcountry*-nak, és Johannes Roberts szigonya is a hősbábrázolásba törik bele. A *47 méter mélyen* főszereplő testvérpárosa egyszerűen nem elég izgalmas: Lisa a tipikus félénk lány, szerelmi bánata miatt passzív, ám a tengerfenéken még a karakánabb Kate is megtörik lelkiileg, Lisának kell átvennie a stafétabotot. Aki látta Spielberg *Cápáját* vagy a *Gyilkos túrát*, az már jól ismeri a karakterfejlődés főbb állomásait.

A *47 méter mélyen* tehát drámaként leszerepel, ám hatásos thrillerként relatíve jól működik. A ketrechben alámerülő Lisa és Kate legnagyobb ellenségei



